

A2：新技術「貨櫃屋」 科學園港大先試

社會服務聯會正研究興建以「單元預製」建築技術建造「貨櫃屋」作過渡性房屋，香港特區發展局局長黃偉綸昨日透露，科學園及香港大學正考慮興建「貨櫃屋」。港大發言人透露，採用「單元預製」建築技術興建的宿舍將共提供1,228個宿位。科學園則指會提供約500個配以共用工作空間等輔助設施的靈活設計住宿單位，為本地及海外創科人才提供生活交流空間。就相關的「單元預製」建築技術建造，特區政府及建造業議會均有意將技術引進香港，惟目前由民間團體主導是否轉用新技術會更合適。

黃偉綸昨日出席「建造業安全周2017」開幕典禮暨研討會致辭時透露，除社聯外，科學園及香港大學亦正考慮興建「貨櫃屋」。科學園或會以新技術建造樓高18層的「創新斗室」，為科學園租戶和培育公司提供500個面積約18平方米、配以共用工作空間等設施的可租用住屋單位供員工或研究人員居住，月租介乎8,000元至10,000元。至於港大的項目則為學生宿舍，屋宇署會擔當有關項目的促進者。

A7：【中國新名片】中國高鐵引領世界速度

7對「復興號」動車組昨日在京滬高鐵實現350公里時速運營。提速後，京滬之間全程運行時間只需4個半小時左右，縮短了半個小時，票價維持不變。至此，中國成為世界上高鐵商業運營速度最快的國家。

值得一提的是，經過此次提速，中國「復興號」超越了時速320公里的日本新幹線，問鼎世界高鐵商業運營速度最快的國家。中國鐵路總公司運輸局副局長黃欣表示，這標誌着中國高鐵為世界高鐵的商業運營樹立了一個最高時速的新標杆，同時也將為中國高鐵走出去奠定扎實的基礎。

A24：單車撞死人 英研危駕入罪

今次檢討源於一宗單車撞死人意外，20歲青年阿利斯頓去年在倫敦一條公路上，踩着被禁街上行駛的梗牙單車(Fixed Gear，一種沒有煞車系統的單車)，撞倒一名正過馬路的44歲兩子之母，兩人頭部硬撼，後者頭部重傷，送院一周後不治。阿利斯頓事後曾經在網上撰文自辯，聲稱曾兩度喝令死者避開，更反指死者不尊重騎單車人士。不過閉路電視片段顯示，如果當時阿利斯頓踩的是一般單車，他理應可以趕及煞停單車。

由於現時英國單車相關法例中，只有不小心或危險騎踏單車兩項罪行，最高刑罰分別是罰款1,000或2,500英鎊(約1萬或2.6萬港元)，因此當局提出起訴的依據，唯有改用維多利亞時代為馬車或騎馬而設的「胡亂或狂亂駕駛」罪，以及誤殺罪。

大公報

A9：議員促全港公屋驗水勿“走數”

2015年本港多個屋苑連環爆出食水含鉛超標，政府其後委聘專家檢討食水標準，事隔兩年，發展局昨日聯同水務署公佈，推行“提升香港食水安全行動計劃”，包含“食水標準及水質監測優化計劃”、“加強規管內部供水系統”、“水安全計劃”、“宣傳及公眾教育”，及“食水安全規管制度”五個部分。

水務署署長林天星表示，將優化現有的水質監測計劃，涵蓋用戶水龍頭的食水，並按十八區人口比例，每年隨機抽取664個處所（包括公私營樓宇）驗水，預計港島、九龍及新界分別佔112、208及344個樣本，測試鉛、鎳、鉻、鎘、銅、錫共六種重金屬含量，計劃屬自願性質，水務署將每週在網頁上公佈測試結果，包括區域、樓宇類別。

A20：37港企品牌亮相海絲博覽會

海絲博覽會是廣東與沿線國家開展全方位合作的重要平台。本屆海絲博覽會為第四屆，共有來自境內外56個國家和地區的1682家企業到會，其中境外企業1134家，約佔七成，規模創歷屆之最。其中，伊朗、俄羅斯、蒙古和羅馬尼亞均為首次設立國家館。海絲博覽會秘書長吳軍表示，部分東南亞國家原來與廣東的貿易量不是太大，但是現在通過這平台，雙方的貿易量都在成倍的增長。

今年香港館展區共設87個展位，吸引了37家來自食品、家庭用品、家電、玩具等領域的港資企業參展。香港駐粵辦主任鄧家禧表示：“今年有意參展的香港企業很踴躍，原本希望申請一百多個展位，但後來只爭取到80多個展位。主辦方說今年海外參展商很活躍，供不應求，也反映出‘一帶一路’倡議的成效。”

A24：“地鼠”出動 墨城52人獲救

墨西哥中部莫雷洛斯州19日發生7.1級強震，死亡人數已增至超過250人，2000多人受傷。這場爭分奪秒的搜救工作仍在進行中，曾參與過“9·11”襲擊救援的墨西哥特拉特洛爾科“地鼠”（Topos of Tlatelolco）搜救隊，以及來自各行各業的志願者都加入到救災隊伍中，墨西哥城已有52名受困者被成功解救。

墨西哥著名的“地鼠”搜救隊于1985年8.1級大地震後組成，因在各地英勇地穿梭在瓦礫堆搜救幸存者而享譽國際，美國“9·11”襲擊事件及海地、尼泊爾和菲律賓等國災後的救援行動中都有他們的身影。

“地鼠”成員格瓦拉醫師表示，他的團隊已在破瓦殘礫中找到3名生還者，以及一些遇難者遺體。他表示，“能在這裏幫忙是一種榮譽”，找到生還者時莫大的感動是他做這份危險工作的最大動力。